

媒体记者领略鹰城传统文化魅力

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天，“奋进新时代，出彩河南人”网络主题活动媒体采访团成员走访了我市多地，感受鹰城大地的风土人情，领略传统文化的独特魅力。

鲁山丝绸传千年

提起丝绸，相信不少人首先想到的是苏杭，殊不知鲁山就有传承千百年的织绸技艺。1915年，鲁山丝绸在美国举办的万国博览会上曾获得金奖，被誉为“仙女织”。鲁山丝绸是河南省非物质文化遗产，2017年获得国家生态原产地产品保护。“咱们鲁山的柞蚕都在山上放养，瞧瞧我这一身行头，原料都是鲁山绸。”鲁山丝绸产业发展带头人周斌说。媒体记者听了介绍，纷纷上前抚摸绸缎面料，很多女记者还把丝巾披在身上，拍照留念，打听鲁山丝绸衣服的销售渠道。

据了解，周斌1985年退伍回乡创业。2014年，他创建的鲁山县仙女织工贸有限公司为鲁山绸非遗传承和发展作出了积极贡献，影响力和辐射力较大，已成为当地产业扶贫和经济发展的一面旗帜。

马街书会话古今

说不尽古今中外千年事，唱不完天南地北大奇观。每年农历正月

十三的马街书会被誉为中国民间艺术奇葩。来自全国各地的民间艺人负鼓携琴，汇聚马街，以天作幕，以地为台，说书会友，弹唱献艺。

昨天下午，媒体记者走进中华曲艺展览馆，听解说员讲述马街书会700多年的悠久历史。

中华曲艺展览馆是我国首座全面展示曲艺文化的主题展馆。展厅内的曲艺点唱机吸引了媒体记者的目光，只要轻点墙上的指示牌，参观者就能观看河南坠子、苏州评弹、京韵大鼓、天津时调等16种传统曲艺节目。

二楼中厅是主题为“永不落幕的马街书会”模拟沙盘，上百个泥塑艺人形象生动，仿佛正向游客诉说马街几百年的沧桑历史。媒体记者纷纷在此拍照留念。

国宝级评书表演艺术家刘兰芳是马街书会的常客，经常引发“万人空巷看兰芳”的书会盛景。媒体记者走进刘兰芳艺术馆，参观兰芳先生捐赠的珍贵藏品，听讲解员讲述她的从艺经历。据悉，刘兰芳艺术馆2018年2月建成开放，二楼展厅展示有刘兰芳的评书选段、视听内容等，馆内收藏了刘兰芳无偿捐赠的创作手稿、名人字画、相关藏品、艺术成果等1000余件，音像制品、宣传画册等10000余册。

随后，媒体记者又参观了宝丰清凉寺汝官窑遗址，感受“窑魁”的



媒体记者参观走访中华曲艺展览馆

独特魅力。

“以前只知道平顶山是座资源型城市，没想到还有这么深厚的文

化底蕴。”中国搜索记者郑佩敏说，在当天的走访活动中，她被平顶山厚重的传统文化所吸引，作为一名

媒体从业者，她要把这些文化特色传播出去，让更多的人认识平顶山，了解平顶山。

骑着电动自行车接新娘

环保低碳迎亲方式获市民称赞

□记者 范丽萍

本报讯 昨天早上，市区街头出现一支特殊的迎亲队伍，一对新人身着婚纱礼服骑着电动车走在前面，后面是迎亲的20辆电动车。节俭又浪漫的电动车迎亲队伍让路人惊羡不已。据了解，新娘和新郎都在市第二人民医院工作，主张低碳环保的生活，所以策划了这场特别的婚礼。

上午8点多，记者在凌云路与建设路交叉口南侧看到了这支迎亲队伍，“主婚车”是一辆银灰色的电动车，其他迎亲车辆为白色，车头和车把上扎着喜庆的气球和拉

花。新娘坐在电动车后座上，幸福地搂着新郎的腰，20名迎亲“骑手”身着红白T恤、黑裤子，一边骑行一边为新人呐喊祝福，引发路人围观、拍照和议论。一位出租车司机说：“这样的迎亲方式既节俭又浪漫，比起平常那些奔驰、宝马组成的车队，不落俗，很拉风。”

记者了解到，新郎叫陶凤磊，33岁；新娘叫陈景玉，29岁，二人同在市二院工作，在单位人缘很好，“得知他们结婚的消息，大家都乐意当骑手，有几个同学还专门从外地赶来。”一位迎亲的“骑手”告诉记者，迎亲的电动车大部分是自己的，有几辆是找朋友、同事借

的。由于新娘家在外地，他们事先在酒店订了房间。早上6点多，新郎带队从和顺路惠泽园小区出发，途经光明路、平安大道，到达凌云路香榭丽舍酒店，然后再沿凌云路、和顺路回到新人的家。一路上不停有人拍照，回头率很高。

骑电动车迎亲，新娘家人会不会有意见？新郎陶凤磊说，这个方式是新娘提出来的，并征得了家人同意。他们从网上购买了拉花、气球以及迎亲团成员服装，一共花了六七百元，比市场上动辄几千元的租车费节省了许多。最关键的是，这种环保低碳的婚礼有创意，还有纪念意义，一辈子难忘。

警方举行退赃大会

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午，市公安局在市区鹰城广场举行退赃大会，将近期我市公安机关依法查获收缴的赃款赃物如数退还给受害群众。

昨天上午9时许，记者在现场看到，汽车、摩托车、电动车、手机、手表、电脑、首饰、名烟名酒以及大量现金等赃款赃物摆放在展台上，许多市民在现场认领自己被盗窃骗的财物。在市公安局东安路派出所的展台前，市区某企业会计刘女士喜滋滋地从市公安局领导手中领回被骗现金115000元。她激动地说：“要不是公安局破案神速，我们公司真的活不下去了。”

东安路派出所案侦大队大队长艾燕超向记者介绍了相关案

情。去年4月4日晚，承接房地产工程的范先生到该所报案，称当天上午，他接到一个自称是“消防支队教导员”刘志刚的电话，说消防支队有一工程寻找施工单位。范先生喜出望外，答应承接这一工程并同意为“刘教导员”从武汉“唐厂长”处代购一批钢架床和床垫。双方谈好价格后，范先生让公司会计刘女士将20多万元货款汇到“唐厂长”指定的银行账户上。钱汇出后，范先生再也打不通“刘教导员”和“唐厂长”的电话，这才明白自己遭遇了电信诈骗。

东安路派出所受理此案后，立即成立专案组展开侦查，掌握了两名犯罪嫌疑人的真实身份。去年底，办案民警先后奔赴西安和北京，将犯罪嫌疑人陈某、郭某抓获，追缴

赃款115000元。

据介绍，2019年初至今，全市公安机关以扫黑除恶专项斗争为重点，以打击电信网络诈骗犯罪、打击传统盗抢骗犯罪等重点工作为切入点，持续保持突出刑事犯罪严打高压态势，取得了显著成效。2019年初至今，全市共刑拘犯罪嫌疑人3884人，破获刑事案件2954起；共刑拘涉黑涉恶犯罪嫌疑人969人，刑拘电信网络诈骗犯罪嫌疑人445人，共破获传统盗抢骗案件907起，刑拘盗抢骗犯罪嫌疑人531人，中心城区街面“两抢”案件零发案天数达133天。

昨天，我市公安机关在市区及各县市均举行了退赃大会，现场发还受害群众被盗被骗赃款赃物价值数百万元。



施工人员在安全生产横幅上签名
本报记者 张鹏 摄

哪里有隐患 随手拍下来

我市住建系统开展安全生产月活动

□记者 傅纪元

本报讯 今年6月是全国第18个安全生产月，今年安全生产月活动的主题为“防风险、除隐患、遏事故”。昨天上午，市住建局在平煤神马集团十二矿周边区域棚户区改造项目现场举行了安全生产月启动仪式。

据介绍，6月16日全国安全生产宣传咨询日当天，市住建部门将在鹰城广场设置主会场，在各县(市、区)同步集中开展安全宣传咨询活动，并开展“安全生产公众开放日”活动，邀请职工家属和群众走进相关企业和项目，向他们宣传安全法律法规。各县(市、区)住建及相关部门将结合行业实际，围绕事故易发的区

域、时段、岗位等，组织开展应急预案、应急知识、自救互救和避险逃生技能方面的教育演练活动。重点开展公园游艺广场、建筑工地等领域的安全隐患排查，邀请新闻媒体跟踪报道问题隐患整改情况，集中曝光一批典型非法违法企业和行为。

根据我市实际，今年安全生产月活动还将邀请新闻媒体围绕“双重预防机制建设”现场观摩试点企业和项目，集中采访报道、宣传先进经验和先进企业典型；充分利用12350举报电话和平顶山安全生产网网络举报平台，发动群众和企业职工进行“隐患随手拍”，广泛征集安全生产风险线索，有效发挥社会监督作用。